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XXIV. évfolyam. Szerda 1892. április 6.

Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve :

Egész évre ... 10 frt kr.
Félévre .... 5 » — »
Negyedévre... 2 > 50 »
Egy hóra ... 1 * — >

Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bérmentre küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN 3STAFO]N"K:i3SrT PÉNTEK ÉS VASÁRNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű a többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatágért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

ül

-

Fölhívás előfizetésre-
A »Debreczen« XXIV-ik évfolya­

mának második negyedére előfizetést nyi­
tunk s fölhívjuk t. előfizetőinket az elő­
fizetések megújítására s az előfizetési di­
jak pontos beküldésére.

a »Debreczen« előfizetési ára:
Egy évre 10 frt.
Fél évre . . 5 frt.
Negyed évre . 2 frt 50 kr.
Egy hóra . 1 frt.
Lapunkat, északkeleti Magyarország 

egyetlen ellenzéki lapját, t. olvasóink to­
vábbi becses jó indulatába és támogatá­
sába ajánljuk s vidéki előfizetőinket föl­
kérjük, hogy a tévedések elkerülése vé­
gett előfizetéseiket e czim alatt küldjék 
be: »A „DEBRECZEN“ kiadó-hivatalának, 
Debreczen«

A „DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadó-hivatala •

(Nagy-uj-utcza 1702. sz.)

A kormány és a tisztviselők.
Debreczen, ápril. fi.

(S.) Sok hercze-hurcza, sok Ígérge­
tés után, mialatt a telkeknek szabadsá­
gát s a meggyőződéseknek szabad véle­
ménynyilvánítását áldozatul kívánta ma­
gának a kormányhatalom léha bálványa : 
egy »munkás« miniszter elővett egy da­
rab papirost s kidolgozott egy javaslatot, 
beterjesztette azt a pénzügyi bizottság 
elé, honnan majd az országgyűléshez ke­
rül és elfogadtatik. A tisztviselők 
fizetés-emelésének ügye. Ily 
czimet visel a kormány legújabb héza­
gos, csonka, igazságtalan és slendrián 
javaslata.

Ez a javaslat is hű a kormány kez­
deményezéseihez, mely amennyiben uj, 
annyiban nem jó, szüklátkörü és fél­
intézkedés. Annyi sok kecsegtető Ígéret 
után megcsalódva s kedvetlenül fogadja 
nemcsak a tisztviselői-kar, hanem az 
egész közvélemény.

És méltán is, mert a kérdésnek 
nem megoldását, hanem az ügynek gyű­

löletessé elfajulását segíti elő csupán s 
maguk a kormánykörök is csak olyan 
szükséges rossznak tartják, melynél — 
szeriníök« jobbat alkotni a »jelen vi­
szonyok« Í<özt — nem lehet, igy is elég 
lévén tévjé — a kecskének s a káposzta 
is mp^paarad.

Teljesen méltó okoskodás a kormány­
hoz. Rabszolga-kereskedőt magasabb szem­
pontok, emberiességi törekvések nem ve­
zérelnek: már pedig hogy a Szapáry- 
kormány az állami tisztviselőket csak 
amolyan gyúrható anyagnak tekinti, me­
lyet önczélra felhasználni kell: kitűnik 
a miniszterelnök minapi fenhéjázó nyi­
latkozatából, melylyel a tisztviselők em­
beri érzelmei és társadalmi tekintélye 
ellen oly meggondolatlan vétséget köve­
tett el, midőn azt mondta, hogy az »ál- 
lamtisztviseiőkre a kormány érdekében 
kisebb p r e s s z i ó t gyakorolni, mint a 
lezajlott választásoknál — már nem is 
lehet«. Tehát van presszió és — fel- 
használás. A kormány tisztviselőivel szem­
ben a hajcsár szerepére vállalkozott, a 
mi ugyan nyilvánvaló dolog volt annak 
előtte is, a kormányelnök nyilatkozata 
által azonban oly sokatmondólag van do­
kumentálva, hogy nekünk, a szabadelvü- 
ség s előha’adás igazi híveinek, csakis 
sajnálkoznunk lehet a z i g y kihasználni 
szokott tisztviselői kar nyomorúságos b é- 
rén, hogy még akkor is, midőn javítani 
akar helyzetén a kormány, az ő saját 
külön skálája szerint nem az arra legér­
demesebbek, a kisebb tisztviselők része­
sülnek a fizelés-javitás áldásában, hanem 
a nagyobbak, kiknek a dologtalanság 
közben a felvigyázó és denuncziáns-szerep 
betöltésére van vállalkozási . . . szellemük.

Szomorú bizony a kormány »javí­
tási« kísérletének élhetetlenségét látni és 
tapasztalni a munkás, dolgos és magát 
értő tisztviselői karnak, akkor, midőn 
tudja, hogy a protekezió polyva-könnyü- 
ségü tehetségei, a dolgos méhkasnak eme 
heréi, a feles és számfeletti jelöltek, főis­
pán! unoka-öcscsök légiója teszi egyrészt 
lehetetlenné az igazi munkaerőnek anyagi 
mérvben kellő javadalmazását; másrészt

pedig a tehetségeknek mellőzése a pro- 
tek-czións-kindek dédelgetésével annyira 
émelyítő módon elburjánzott nálunk, hogy 
igazi csoda, mikép végleg munkakedvét 
nem szegi a dolgozni tudók és akarók 
csoportjának annyi szellemi megerőltetés, 
annyi sanyaruság, a függésnek annyi 
megalázásai után — még ez a fizetés­
emelési javaslat.

A félszegségek kormánya persze ezt 
is sikerei közé számítja, sőt a kabinet 
szószólója egyenesen »a kormány állal 
a jövőben végrehajtandó« nagyszabású 
reformnak mondta a választások ellőtt és 
alatt. Méltó volt az Ígéretnek fenyegeté­
sül és csalétkül felhasználása a javaslat­
ból törvénynyé leendő » tlkolás«-hoz, mely 
a Szapáry-kormány öntudatlan működé­
sének, rendszerleien kapkodásának újabb 
bizonyítéka!

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
A kis leány.

Amint lenge, világos ruhácskájában le­
futott a kertbe és sorra csókolta a rózsá­
kat, olyan bohó, olyan igazi kis leány volt.

Talán azt hitte, hogy ha puha kacsói 
közé fogja a fakadó bimbókat és lágyan, alig 
érintve szirmaikat, csókot lehel reájok, majd 
hamarább nyitnak fel a virágzásra.

De később segítségére jött a nap, ho y 
meleg sugaraival kipattantsa bimbójából a ró­
zsát és kaczagott, tapsolt a kis leány, öröme 
oly határtalan nagy volt, — hisz szeretettel­
jes fáradozásainak eredményei, a kinyílt ró­
zsák pompás illattal üdvözölték, midőn közé­
jük lépett.

Gyakran elgondolta, hogy nincs boldo­
gabb teremtés a világon, mint ő

Hisz mindenki szerette. A fehér czicza 
ölébe kuporodott és elégedetten dörzsölte fe­
jecskéjét öltönyéhez kedélyes dorombolás kísé­
retében. Sajó, a nagy vadász eb ugrándozva 
csóválta hosszú farkát, ha közeledni látta és 
fehér fogaival barátságosan vigyorgott már 
messziről . .. Anyácska, a kedves kis mama 
szeretettel simogatta szőke, göndör fürtéit és 
fejecskéjét hátra nyomva hosszasan nézett le 
nagy, kék szemeinek mélységes mélyébe, köny- 
nyü sóhajjal mondogatva :

— Istenem, hogy ebben a nagy leány­
ban mindenki csak a kis leányt látja ! . . .

Mert hiába adtak hosszú ruhát Sáriká­
ra, mégis csak kis leánynak maradt. . . Olyan 
gyermekes volt egészen, a nézése, a járása, a 
mozdulatai.

Most is, a mint mámorosán jár-kel ró­
zsái között; feltekint az égre ; gondtalan vi­
dámsággal szívja be az üde, reggeli levegőt:

olyan igazi kis leány, hogy az a nyúlánk ifjú, 
ki teljes megszokottsággal hajlik az epersö­
vény felé, — egészen bizalmasan szólingatja 
nevénél:

— Sárika, — Sárika !
— Andor, ma nem kap a rózsáimból !
— S miért ?
— Tudnia kell, Andor — feleli a kis leány 

és duzzogva fordul el.
— De Sárika, Isten látja a lelkemet, — 

teljesen ártatlan voltam. Ha nem akarja, ne 
vigyen mindég a kísérletbe ! A göndör, arany 
haja . . . szeretném össze csókolni azt a maga 
selyem haját, de nem merem, nem merem — 
legalább azt a kicsiny rózsát, azt a félig el­
hervadt, fehér rózsát ne sajnálja tőlem. Látja 
Sárika, már úgy is kihullni készült, csak nem 
hagyom a porba esni, azt a rózsát, mely a 
maga hajától illatos.

— Sok mindenre tanítottak engemet a 
rózsák, Andor! Arra is, hogy milyenek ma­
guk, a férfiak. — Állhatatlan, hűtlen, csapo- 
dár valamennyi mint a lepke. Az ám, Andor, 
nemcsak az én hajamból szedi ki a rózsát, 
hanem sok más szőke, barna, fekete hajból is 
... De az enyém ne legyen közöttük . . Lopoit 
rózsa. Az maguknak értékesebb, mint egy ka­
pott rózsa. Hisz ezt fáradsággal szerzik meg, 
amazt más már készen nyújtja. De én nem 
akarom, hogy magának tőlem lopott, vagy ka­
pott, — vagy akármilyen rózsái legyenek 
ezután.

A kis leány erélyes mozdulattal simítja 
el a homlokára hulló fürtöket és nagy szemei­
vel várakozni látszik a feleletre.

— Bánt, sért, fájdalmat okoz minden 
szavával. Ezt is a rózsáitól tanulja kis leány ? 
Igaz !.. hisz tövisesek.

Sárika csendes mosolylyal, tagadólag ráz­
ta meg fejét.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése április 5-én. —

A képviselőház tegnapi tárgyalása a kö­
zösügyi költségek körül forgott, melyhez kato­
nai és közjogi szempontok fűződtek. Érdekes 
volt Csanády Sándor felszólalása, ki Beöthy 
Ákos beszédéből azt következtette, hogy Beöthy 
a közösügyi kiadások megszavazása ellen be­
szélt. Ez azonban félreértésen alapult, ami nem 
sokára ki is derült.

Nagy hatással szólt Bolgár Ferencz a 
katonai kérdésekhez, s alaposan fejté ki, hogy 
az a tilkolódzási rendszer, mely az egész vo­
nalon szokásban van, mennyire nem felel meg 
a hadsereg érdekeinek, mily sok felesleges kel­
lemetlenséget okoz. Rátért Bolgár az élelme­
zési kérdésre is, valamint azokra az abnormi- 
tásokra, melyek a szolgálati viszonyok közt 
gyákran felmerülnek. És helyesen rótta meg a 
kormányt, hogy midőn az ily abnormitasok 
magyar lapok utján kerülnek nyilvánosságra, 
olyankor a nagy hallgató szerepére vállalkozik 
és csak akkor mutat erélyt, ha már a bécsi 
lapok is megbélyegzik az ily abnormitásokat.

P o 1 o n y i Géza a közös kiadások be- 
czikkelyezése ellen szólt, miután a kiadásokat 
a múlt országgyűlés delegácziója szavazta meg 
és tehát a jelen országgyűlés nincs hivatva 
ezeket beczikkelyezni. Polonyi e kérdést na­
gyon ügyesen és erős dialektikával fejtegette, 
pártjának tetszése mellett.

Szilágyi Dezső igazságügy miniszter vá­
laszolt Polonyinak, gunyoros modorban.

A nemzeti párt részéről Hodossy Imre 
fejtette ki és magyarázta meg e kérdést. Ki­

emeli azonban, hogy helyesebb lett volna elke­
rülni azt a helyzetet, hogy az előbbi ország­
gyűlés delegácziójának határozatát a következő 
országgyűlésnek kell beczikkelyeznie.

Gr. S z a p á r v miniszterelnök szólalt föl 
ezután, összegezvén a vitában mondottakat és 
beszédében a közösügyi kiadásokj elenlegi beczik- 
kelyezését a preczedens szóval kötötte össze.

Ez ellen gróf Apponyi Albert felszó­
lalt, kiemelvén, hogy jogi preczedensre nincs 
szükség, politikai preczedenst pedig ebből al­
kotni nem szabad.

Gróf S z a p á r y Gyula miniszterelnök ki­
jelenté, hogy ő maga sem akart a preczedens 
szónak ilyen értelmet tulajdonítani.

A képviselőház ezután több rövid felszó­
lalás után letárgyalta a költségvetés első fü­
zetét. ______________

Az országgyűlési függetlenségi 
és 48-as párt hétfőn este hat órakor hosz- 
szabb értekezletet tartott Helfy Ignácz elnök­
lete alatt. A másodelnöki állás betöltése a hús­
véti ünnepek után tartandó s kellőleg közzé­
teendő pártgvülésre halasztatott, melyre a párt­
tagok külön meghivatnak. A földmivelésügyi 
miniszter költségvetésének tárgyalásánál a párt 

I nézeteinek képviseletével Uray Imre, Sturmann 
György, Papp Elek, Szemere Huba és Nagy 
Gyula bízattak meg. A múlt országgyűlés utolsó 
ülésszakában kiküldött delegáczió határozatai 
érvényessége kérdésében a párt nézeteinek ki­
fejtésével Polónyi Géza és Helfy Ignácz bízat­
tak meg. Az Amerikában megjelenő »Szabad­
ság« czimü lapot mindaddig, mig az a függet­
lenségi és 48-as párt elveivel megegyezőig 
szerkesztetik, a párt erkölcsi támogatásában 
teljes készséggel részesíti s a lap egy példá­
nyát a pártkör számára előfizetés utján meg­
rendeli. A földmivelési tárcza tárgyalásának 
folytatása és a kereskedelemügyi tárcza költ­
ségvetésének tárgyalása végett április 6-án ér­
tekezletet tart.

— A rózsák ok nélkül nem használják 
töviseiket szúrásra, sebzésre, csak ha megtá- 
madtatnak . . Én sem akarok szándékosan bán­
tani senkit, de védelmezem magamat!

— Vigyázzom gyermek ... — szakítja 
félbe Andor — ne beszéljen védelemnek szük­
ségességéről, mert azt kell hinnem, hogy meg­
támadva érzi magát, sőt mi több, veszélyesen 
megtámadva.

— Legyen, — kiáltja a kis leány kigyu- 
ladt arczczal. — Jól van . . . meg vagyok tá­
madva. Érzem .... de ne feledje el, hogy vé 
dem magamat.

— Vannak esetek, melyekben a véde­
lem nemcsak felesleges, de egyenesen ártalmas 
- mert még jobban elmérgesiti a bajt . . .

— Eh, hagyjon el, —ha csak ilyeneket 
tud nekem mondani. Nem vagyok én ügyvéd, 
mint maga. Nem kellenek nekem, azok a nagy 
bölcs élettapasztalatai, sem a törvénykönyv­
nek komoly tudománya. Hagyjon kérem ! A 
rózsáim engem nem erre tanítottak. Oh, hány­
szor húztam vissza kezemet, ha töviseikkel 
érintettek és inkább békén hagytam őket. — 
Az ő védelmük nem volt felesleges és foga­
dom, hogy enyém sem lesz az.

Heves lélegzetet vesz ; hátra lép . . . Meg­
kapja a lehajló faágak egyikét és piruló arcza 
elé huzza.

A férfi ajkai körül futó mosoly jelenik 
meg.

— Igaza van Sárika !
Védelme nem volt felesleges . . Arra szol­

gált az, hogy szivemben még erősebb vonzal­
mat keltsen fel egy kedves kis leány iránt, -ki 
rózsáitól és a pillangóktól tanulja az életböl­
csességet . .. Csupán azt csodálom, hogy a ró­
zsák nem tanítják azt a kis leányt : sze­
retni is.

Sárika csengő hangon nevet fel.

A rémuralom idejéből.
— Történeti adatok. —

Névsora azon hazafiaknak, kik 1850 jan. 
hó 11-én a hadi törvényszék által a megjele­
nésre fölszólittattak, de meg nem jelentek:

1„ A 1 m á s s y Pál, pesti születésű, volt 
alispán, Hevesmegye követe.

2., Gróf a n d r á s s y Gyula. Született 
Bécsben, Zemplénmegye volt főispánja, felső­
házi tag.

3., Galánthai Balogh János, nagvendrődi 
születésű, Barsvármegye követe, kormány- 
biztos.

4., Gróf Batthyányi Kázmér, po­
zsonyi születésű, Baranyamegye főispánja, fel­
sőházi tag.

— Szeretni ? ... Oh arra nemcsak ró­
zsáim tanítanak, hanem a nap, az ég, a min- 
denség. De azt nem is kell tanulni. A szere­
tet velünk születik. És én szivemből szeretem 
apát, anyát, rózsáimat, a nagy fehér czi 
czát és Sajót.

— Hát engem ? kérdi az ifjú.
A kis leány meghökken és sötét-piros 

arczczal feleli.
— Arra még nem gondoltam !
— Ne is gondoljon arra, csupán éreznie 

szabad. Hallgasson rám ! Adja ide kicsiny ke­
zét és ne tekintsen oly bámulva azokkal a 
nagy kék szemeivel. Hisz tudja, mit akarok 
mondani . . . Azt, hogy szeretem magát. Job­
ban, mint maga a Sajót, a rózsáit és a szü­
leit együtt. . . Jobban szeretem magát mindnél. 
Hallja kis leány — végtelenül szeretem, . .

A leány elientállás nélkül hagyja a férfi 
kezei között gyönge jobbját. Esdve tekint fel 
reá, — mig remegő hangja alig hallhatólag 
susog.

— Mit akar vélem Andor ?
— Szeretni akarom . .. Hallani akarom, 

hogy maga is szeret. . . Sárika édes, ne gon­
dolja meg, csak érezze a szivével, a leiké­
vel, Sárika édes, szeret-e ?

— Szeretem.
— Jobban, mint apját, anyját és a 

rózsáit ?
— Jobban, mint apámat, anyámat és a 

rózsákat!
— Nem hagy el soha ? — Hü lesz hoz­

zám ? —
— Nem hagyom el, hü leszek j
— Várnia kell rám, Sárika én **

életért. Itt kell hagynia kényelmét, szülőit és 
a rózsákat. Erre a kérdésemre úgy . ^ 
nácsolnak azok. Követ engem a ku*delmekb , 
a nélkülözésbe, Sárika .
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2 DEBRECZEN

5., Beöthy Ödön, nagymarjai szüle­
tésű, Biharmegyében kormánybiztos, bihari 
főispán.

6., Csernátoni Cseh Lajos, cser- 
nátoni születésű, a »Márczius 15-ike« szer­
kesztője.

7., G o r o v e István, pesti születésüjtren- 
csénmegvei követ.

8., ' Esquire G u y o n Richárd. született 
Angliában, honvéd-tábornok.

9., Hajnik Pál, váczi születésű. Vácz 
város követe, pest-budai rendőrfőnök.

10., Házmán Ferencz, budai születésű, 
Buda város főjegyzője és követe.

11., II o r v á t h Mihály, szegedi szüle­
tésű, Csanádi püspök, vallásügyi miniszter.

12., Irányi, előbb Halbschuh Dániel, 
toporczi születésű, kormánybiztos.

13., B. Jósika Miklós, erdélyi szüle­
tésű, földbirtokos, forradalmi honvédelmi bizolt- 
mánvi tag.

‘ 14., K m e t t y György, pakorágyi szüle­
tésű, honvéd alezredes.

15., K o r n i s Lajos, aradi születésű, 
pesti ügyvéd, a vésztörvényszéknél közvádló.

16., Kossuth Lajos.
17., Ludvig János, véki születésű, 

igló-kerületi követ, szepesmegyei kománybiztos.
18., Madarász László, czeczei szüle­

tésű, Fejérmegye követe, honvédelmi bizott­
mány! tag.

19., B. M a j t h é n y i József, apáti szü­
letésű, Baranyamegve első alispánja, felső­
házi tag.

20., M é r e i Móricz őrnagy, a pozsonyi 
nemzetőrség parancsnoka.

21., Mészáros Lázár, bajai születésű, 
hadügyminiszter, altábornagy.

22., Oroszhegyi József, valódi ne­
vén Szabó, szélyföldi születésű, gveri 11a őrnagy.

23., P e r c z e 1 Móricz, bonyhádi szüle­
tésű, vezértábornok a fölkelők soraiban.

24., P e r c z e 1 Miklós. Perczel Mór 
testvére,’ törvényszéki táblabiró, a kölesdi ke­
rület képviselője.

25., Puky Miklós, kávai születésű, he­
vesmegyei követ, alispán, kormánybiztos.

26., Rákóczi János, tápió-szelei szü­
letésű, ügyvéd, pestmegyei jegyző.

27., S á r o s s y Gyula költő, váltólör- 
vényszéki ülnök, később elnök.

28., Somgyi Antal, pozsonyi születésű, 
csongrádmegvet képviselő.

29., B. S p 1 é n y i Lajos, pesti születé­
sű, a magvar foradaími kormány követe a 
szardíniái királyi udvarnál.

30., B. S t e i n J e n ő Miksa, bécsi szü­
letésű, alezredes.

31., Szeraere Bertalan, Borsodmegye 
alispánja, Miskolcz követe, miniszter-elnök.

32., S z o n t á g h Sámuel, nagyváradi 
vészi örvényszéki ülnök, honvéd százados.

33., Táncsics, valódi néven Sztán- 
osies Mihály, pesti születésű, bárány amegy ei 
képviselő.

34., Széki gróf Teleki László, erdélyi 
születésű, ágensi minőségben Párisba ment.

35., Doggenfeldi Vetter Antal, a dunai 
sereg fővezére, majd altábornagy.

36., V u k o v i c s Sabbás, fiumei szü­
letésű, temesmegyei alispán, képviselő, kor­
mánybiztos, igazságügyminiszter.

Miután a vádlottak, mondja az akkori délet, 
múlt évi márcz. 31-én leendő idézési határidőnek 
meg nem jelentek: azért a fölöttük tartott hadi 
törvényszékben egyhangú szavazattal ítéltetett:

A kis leány ragyogó szerelemmel emeli 
fel hozzá szemeit. Karjait nyaka köré fonja és 
arczát keblére rejti el.

— »Követlek 1« És, amint vállaira hull 
hosszú fürtökben lágy, arany haja, igy hozzá­
simulva szerelemmel, bizalommal, felébred a 
kisleányban a legnagyobb érzelemmel a leg­
nagyobb hatalom, — a szerető, — a nő 1.!

Priegl Judit.

A SIRKERT-ÖR.
— Regény Mátyás király korából. —

Irta : V. Gaál Karolina.
(Folytatás.)

X.
— Anyám ! — kezdé szelíden Géza — 

feledjük a gyászos múltat ; apám tetteit fedjük 
be újabb s erényes tényekkel. Gyógyulj meg, 
vigasztalódjál sorsod felett, mely neked egy 
gyászos életet ad a férjed karjai között. Te sze­
retőd őt, szenvedői mellette, s bár mint ipar- 
kodál, az erény útjára még sem vezethetéd!... 
Élj most másként, szegény anyám 1 tégy min­
dent a mit akarsz, nemes szived csak jót tenni 
vágy. Parancsolj, mit tegyek kedvedre leg­
először, midőn majd a harezpor és vérfedett 
öltönyeimből kilépek ? Tiszteltelek mindig, ezen­
túl is foglak ;s múlt keserveidet fiúi kötelességek 
teljesítésével fogom kárpótolni.

A beteg uö szemeiben örömkönyük válták 
fel a keservet ; köszönetét rebegett a jó ifjú­
nak. »Menj — monda kegyelettel — jó fiam, 
pihend ki fáradalmaidat s azután jöjj hozzám ; 
sokat fogok veled beszélni, bizalmasan tárom 
fel keblem érzeményeit előtted.<

Midőn könnyebb házias öltönyökkel válla 
fel Géza a harcziasakat, megjelent az őt váró 
összes cselédség előtt. Először érzé éltében az 
önállás kéjét s egyszersmind nehézségeit. Ud-

1892. április 6. 1892. á]

miképen összesen a felségsértési bűn részesei, 
ennél fogva az 5 hadiczikk s az 1849 jul. 1-i 
prokramáczió szerint vagyonuknak elvétele 
mellett a lázadás által okozott károk megtéri 
lésére, Horváth Mihály a földi javak elvesztése, 
Kmetty, Mészáros, Stein, Splényi, Vetter a cs. 
kir. hadseregben viselt rangjaiktól! megfosztás 
mellett kötél általi halállal megbüntetendök s 
nevök a bitófán kifüggesztendő.

Mely a cs. kir. 111-ik hadtestparancsuok- 
ság által "megerősített ítélet mai napon közété­
tetett s a szolgálati szabály értelmében végre­
hajtatott.

Pest, szept. 22. 1854.
A cs. k. haditörvényszéktől.

*

A felsoroltak közül még élnek: Kossuth 
Lajos bazátlanul, —- Irányi Dániel, Csernátoni 
Cseh Lajos, kik jelenleg orsz. gyűl. képviselők.

A felsorolt 36 hazafi közül 9 volt ev. ref. 
vallásu, ezt azért említem fel, mert az akkori 
lapokban azt hiresztelték, hogy a reformátusok 
csinálták a némelyek által hibásan forrada­
lomnak nevezett nemzeti mozgalmat. E száma­
rány azt mutatja, hogy a r. kalhólikusok is jó­
hazafiak voltak, szivvel-lélekkel küzdöttek ha­
zánk szabadsága és függetlenségéért. Nem vo- 
tak ezekjfoi radalmárok, hanem hazánk szabad­
ságának, függetlenségének lelkes bajnokai!

Öten közülök ág. evang. vallásunk vol­
tak s egy részük külföldön hunyt el.

Áldás emlékükre !
Közli: Keszi Hajdú Lajos.

BELFÖLD.
Kossuth Lajos ünneplése. Az or­

szágos függetlenségi és 48-as párt több kép\i- 
:elő tagja — Károlyi Gábor gróffal és Dental­
er Lajossal országos mozgalmat indít meg. 
logy ez évben Kossuth Lajos névünnepét, mely 
uidvalevőleg augusztus hó 25-ik napjára esis, 
minél szélesebb körben ünnepeljék meg or­
szágszerte. Egyúttal tervbe vették, hogy ez év 
szeptember hó 19-ikén, midőn Kossuth Lajos 
íilenczvenedik születésnapját üli, 
a fővárosban országos jellegű ünnep rendez- 
tessék. A kezdeményező lépéseket már legkö­
zelebb megteszik.

A képviselőház munkarendjét il­
letőleg a kormány szándéka a húsvéti ünne­
pek előtt még csak az ő felsége körüli minisz­
térium költségvetésen kívül a belügyi- s a 
földmivelésügyi minisztérium költségvetését le­
tárgyal tatni, mivel a kereskedelmi miniszter 
betegeskedése által akadályozva van a képvi­
selőházban való megjelenésben. Ekkor el lesz­
nek halasztva a képviselőház tárgyalásai csü­
törtökig, április 21-ig, a mikor a ház működé­
sét a kereskedelmi tárcza budgetének tárgyá- 
lásával kezdheti meg.

Vizsgálat a n.-szalontai válasz­
tás ügyéhen. A képviselőház hatodik bí­
ráló bizottsága vizsgálatot rendelvén el a 
n.-szalontai választás ügyében, a vizsgálatra 
kiküldendő képviselőnek kijelölésére a ház ál­
landó igazolási bizottságát hívta fel. E bizott­
ság T e r é n y i Lajost jelölte ki a n.-szalontai 
választókerületben elrendelt vizsgálat fogana­
tosítására.

KÜLFÖLD.
A párisi dinamit-merénylő. Rá­

báéból vallomásai kevés uj anyagot szolgáltal­
ak a vizsgálat eddig kiderített eredményéhez, 
davachol azt állítja, hogy a Lobau-kaszárnya

elleni merényletet nem maga hajl-dta végre, de 
a szellemi szerzője Ő volt s pedig azért, hogy 
megmutassa a polgárságnak, hogy a fegyveres 
hatalom sem védheti meg s hogy az anark- 
histák a katonasággal is könnyen végeznek. 
De sokkal büszkébb a Saint-Germain-bou- 
levardon és a Rue de Clichyben elkövetett 
merényletekre, semhogy letagadja azokat ; 
büszke reá, hogy ezeket maga követte el. Csak 
azt sajnálja, hogy elfogták, mielőtt még többi 
kitervelt merényleteit elkövethette volna, mint­
hogy már megtette az előkészületeket arra, 
hogy több képviselőnek a házát és két szer­
kesztőséget a levegőbe röpítsen ; a kellő pilla­
natban meg lettek volna erre a szükséges esz­
közök, akárminő szegények legyenek is az 
anarkhisták.

A dahomey háború. Porto-Novóbó! 
egy hivatalos távirat azt jelenti, hogy 2000, 
fegyverrel ellátott dahomeyi lakos márczius hó 
29-én Ouestven átvonult és jelenleg az Onéme 
bal partján az Oboa magaslatán táboroz. A 
dahomeyi király az összes harczképes embe­
reit Álladótól balra konczentrálja. A Dabomey- 
felé vezető ut el van zárva.

A bolgár kormányi ellenségei. A 
Frankfurter Z'g.-gal áditólag jól értesült oldal­
ról közlik, hogy valósággal létezik a bulgáriai 
kormányzat ellen irányított orosz-bolgár szer­
vezet, melynek főhelye Odesza és 10 kü ön- 
böző városban, köztük Konstantinápolyban és 
Belgrádban is vannak fiókjai. A lap közli to­
vábbá e szervezet pénzügyi segélyforrásai ere­
detének kimutatását..

Határidő-naptár.
Ápr. 7. Debreczeu sz. kir. város közigazgatási 

bizottságának havi ülése.
April 8. Müvirágkiállitás megnyitása.
April 9. Dalestély a Margit-fiirdő! en.
Apr. 10. Értekezlet a czegléd-utcza rendezés 

ügyében.
Apr. 10. A kaszinó közgyűlése.
April. 11. Sajtóper.
April 11. A Debreczen-nagylét i vasút közigaz­

gatási bejárása.
April 16. Női házi-ipar és kézi munka-kiállitás 

megnyitása a nőegyleti árvaházban.
April 23. és 24. Lóversenyek Debreczenben.
April 24. A »Csokonai-k r« közgyűlése.
Május 22. A torna-egylet gyalogverseuye.

özlék őt valamennyien sugárzó arczokkal.
, örvendtek Géza alatt leendő szolgálatuk bé- 
tésebb folyamának. Csupán egy mogorva arczu 
ireg lépett Géza elibe, ki az ifjú előtt egészen 
smeretlen volt. Mély bókkal tekintett uj urárá, 
i komor arcza redőit még összébb vonva, igy 
tezde szólani :

»Uram ! hihető, hogy idősb urunk, atyád 
ilhunyt a hareztéren, de mivel bizonyítod be 
ízt én előttem, kire oly dolgok bízatlak, hogy 
/elük te sem rendelkezhetsz, mig nekem jelét 
3em adod atyád bizonyos halálának ?«

Géza rábámult ; alig tuda feleletet találni. 
Arcza haraggal kezdett lángolni, s tekintetéből 
tűz lövell az aggastyán szemeibe ; de mindez 
öt el nem rémité, zavarodás nélkül urára 
nézve várá a feleletet.

— Mi féle szolgálatban valál öreg, atyám 
keze alatt ? kérdé, indulatát mérsékelve, de 
mégis haragos hangon, közelebb lépve az agghoz.

— Tömlöczőr ! — felele az szilárd han­
gon — ki mindenkor hive voltam atyádnak s 
parancsainak, Géza urfi !

— Tömlöczőr ? ! — kérdé megborzadva 
Géza. Hát tartott atyám foglyokat is várában ? 
S még most is zárvák ?

— Igen — felele az agg — s meg van 
tiltva, kívülem másnak azokhoz közeledhetni. 
Kivéve egy szolgámat, ha tán egészségemben 
változást érezek.

— Tud anyám a foglyokról ? kérdé Géza.
— Atyád parancsa, hogy ne is tudjon 

róluk, s ezt meg is tartám. Azért kívánom, ifjabb 
urunk ! add bizonyságát atyád halálának; azután 
parancsolhatsz velem s drága foglyaimmal.

E szavait ismét bókkal, de hidegen kiséré.
— öreg ! — felele Géza — én atyám vég­

sóhaját felfogtam, s »Isten hozzád«-ját alig re- 
begé, megszűnt lenni örökre ! Mi bizonyságot 
adhatnék e yebet neked, mint itthon atyám 
helyébe magamat parancsoló uratokul bemutat-

Ujdonságok.
Ev. református zsinat.

A protestáns bölcsészeti és theologiai fa­
kultás ügyében a zsinat elhatározta, hogy a 
módozatok megbeszélését 15 tagú bizottságra 
bízza. A bizottság tagjaivá megválasztattak a 
következők : BánfTy Dezső báró, Décsey La­
jos, Degenfeld József gróf, Dull László, Fejes 
István, Karap Ferencz, Kiss Áron, Kiss Albert, 
Kun Bertalan, Lengyel Imre, Papp Gábor, Szász 
Domokos, I isza Kálmán, Tóth Sámuel.

Ezután a közalapi és adózási bizottság 
javaslatait tárgyalták le, majd pedig Tisza Kál­
mán elnök tett javaslatokat a zsinat további 
teendőire nézve. Elhatározta s zsinat, hogy 
harmadik ülésszaka november ele­
jére hivassák össze. Elhatározta azt is. 
hogy a zsinat elnökét, a magyarországi refor­
mátus egyház főgondnokát, Vay Miklós bárót, 
születése 91-ik évfordulója alkalmából a zsinat 
üdvözölni fogja egy az összes püspökök és fő­
gondnokokból álló küldöttség által.

Ezután szavaztak az egyházak szükségle­
teiről beérkezett jelentések fölülbirálására kikül­
dött bizottság tagjaira. Megválasztattak : Szász

Károly, Szilassy Aladár, Papp Gábor, Beöthy 
Zsigmond, Fejes István, Meczner Béla, Szabó 
János, Széli Kálmán, Hegedűs Sándor, Dull 
László és Szász Domokos.

Ezzel a zsinat második ülésszakát 
befejezte.

Tisza Kálmán elnök köszönetét fejezi 
ki a maga és elnöklársa nevében a zsinat 
buzgó munkálkodásáért s ajegyzői karnak ame v 
valóban nehéz munkát végzett.

Papp Gábor püspök ékes beszédben mond 
köszönetét az elnökségnek: Kun Bertalan egy­
házi és Tisza Kálmán világi elnöknek. Kun 
Bertalan püspök a zsinatot szép imával fe­
jezte he.

A zsinat berekesztése után az imént meg­
választott bizottságok megalakultak s ugv ezek. 
valamint több más bizottság is megállapodtak 
teendőikre nézve.

* A mi büszkeségünk.
kaszinó csakugyan visszaküldte a

A derecskéi 
»D e b r e-

czen-t, mert az ottani osztrák-pártiaknak, 
kiknek zömét a zsidók alkotják (csodálatos, 
hogy a zsidókkal mindenütt szemben találjuk 
magunkat, mégis azt várják tőlünk, hogy ne 
legyünk antiszemiták), nem tetszett a »De fa­
re ezen« radikális iránya. — Büszkék va­
gyunk rá!

* A városi közigazgatási bizott­
ság ápril havi ülését ezúttal kivételesen nem 
5-dikén, henem 7-én — csütörtökön — d. u.
3 órakor fogja megtartani.

* Uj köpönyeg a katonaság szá­
mára. Soha ki nem fogynak a mi katonai 
szaktekintélyeink az öltözeti reformokból. Most 
a füstnélküli lőpor ad nekik nagy gondot, mert 
azt tartják és p. dig helyesen, hogy a mo-t 
használatban levő sötét köpenyeg már messzi­
ről is nagyon jól fog látszani, minthogy nem 
takarja el ezentúl a lövések füstje az ellenség 
szemei elől, mint ezelőtt történt. így hát valami 
világosabb szinü köpenyeget rendszeresítenek, 
melylyel takaréko sági szempontból csak fokozato­
san szerelik fel a katonaságot. Bécsben a ka­
tonaság egy része már ezzel az újfajta köpö­
nyeggel van ellátva.

* Juh.-kereskedők figyelmébe. A
franczia földmivelésügyi minisztériumnak az 
osztrák-magyar monarchiából származó élőál­
latok bevitelének megtiltása tárgyában kibo­
csátott rendelete akkép módosittatott, hogy az 
emlitett államokból származó juhok a Paris-La 
Villettében létesített vágóhíddal kapcsolatos 
sanatoriumba szállíthatók, ha azok állatorvosi 
bizonyitványnyal vannak ellátva. — Miről 
az érdekeltek ezennel értesittetnek. Dehreczen,
1892. ápril 2. A kereskedelmi és ipar­
kamara.

* Sikkasztó nevelő. Kis-Szántóról 
Írják: Egy úri család fiatal nevelője feltűnően 
uraskodott. Váradra is be-berándult mulatni, 
pezsgőzni. Költekezése már feltűnést keltett. 
Most derült ki, hogy a fiatal ember máséból 
uraskodott. Rábíztak ugyanis egy nagyobb ösz- 
szegü pénzes levelet; amire azt mondta, hogy 
Váradon adta fel. A főszolgabíró vizsgálatából 
kisült, hogy nem tette postára. A nevelő ellen 
megindították a vizsgálatot.

* Egérpusztitás baczillussal. Las- 
sankint rájönnek a tudós orvosok, hogy jóformán 
minden betegségnek, a mely embert és állatot 
pusztít, baczillusok az okozói. A tudománynak 
ezt a vívmányát okkal-móddal most már arra 
is kezdik használni, hogy ártalmas állatokat 
gyilkoljanak vele. Csak nem régen volt szó arról.

ni ? ! Vagy merném-e ezt tenni, ha atyám ha­
láláról bizonyos nem volnék ? ! Ha kétkedel, 
menj az elhunyt nagy Hunyadi fiaihoz, kik 
szemeikkel láták atyám elestél. Most te és foglyaid 
enyimek vagytok. Nevezd meg őket egyenként, 
s tüstént vezess hozzájok börtönükbe.

— Ám legyen — felele az öreg komoran 
— a felelősség terhe leszáll e percztől fogva 
vállaimról. De ne kívánd, hegy ilt nevezzem meg 
a foglyok kilétét ; úgy hiszem, atyád titkait ön­
érdekedben örzeni és tisztelni tudandod.

XI.

—- Menjünk hát börtönükbe, mondá Géza; 
s egyik szolgáját magához intve, parancsolá, 
hogy távolról kövesse őket. Géza soha sem 
vétkezett még, s iszonyodott a gondolattól, hogy 
apja bűnös tetteinek csak kicsinyben is részesévé 
tétessék a sorstól. Midőn lehaladtak a nedves 
szűk lépcsőzeten, melyet az öreg ur lámpával 
világita, iszony lepte el Géza ifjú keblét, s fagyni 
érzé keblében azon részt, mit szívnek nevezünk.

Mintegy fél óra múlva, lent, a borzadályt 
nevelő börtönajtók egyike előtt voltak. »Most 
egy szót, mielőtt belépünk — monda az agg, 
némi félénkséget eláruló arczczal — a fogoly, 
ki itt van, 19 éve ül e sötét boltozatok alatt !«

Géza azt hitte, hogy megrendült a föld 
alatta, s fölülről mennykövek hullanak rá. »Oh 
Isten ! — e szó tört fel ajkain, mig kezeit keb­
lére szoritá — 19 év? . .. itt! ... Atyám akarta 
ezt igy ?«

— Igen, felele az öreg. E fogoly a két 
első évben tűrt, remélt ; négy évig dühöngött, 
meg kellett kötözni ; hat évig sirt, imádkozott; 
öt évig könyörgött szabadságáért ; végre el­
csendesült, megnémult, s nem igen vett magá­
hoz táplálékot. Mióta uraink harezba mentek, 
teljesen félrevonult egy szögletbe, s elrejtve 
arczát, termetét, egy köpenybe burkolta magát. 
Bevallom, hogy fél év óta sohasem merek egyedül

hozzá jönni, nehogy egyszer felugorva meg 
akarjon fojtani. Agg vagyok bár, de csak jobb 
szeretnék tisztességes halállal kimúlni, mint igy."

_És ki e fogoly? kérdé mindinkább bor­
zadva Géza.

— Mostohád testvérbátyja, Hegyesváry 
Tivadar, kinek birtokait atyád akkor elpusztitá, 
midőn nővérét éjjel várából kirablá az ö távol- 
létében, mig a törökök ellen oda járt. Haza­
tértekor urunk hatalmába került. E fogoly atyád 
gyönyörűsége volt, megtiltá róla neked urfi s 
mostohádnak valaha szólni.

— Nyisd fel az ajtót öreg, hamar 1 legyen 
első szóm bocsánatkérés és szabadságadás 1 Oh, 
ég! Oh, atyám!

Ez alatt csikorogva fordult meg a kulcs 
zárában, felnyílt a nehéz vasajtó. Beléptek.

Géza előre sietett ; a fojtó lég elszoritá 
lélekzetét, s feje megszédülvén, kezeit arczára 
boritá. A tömlöczőr kérésé foglyát szemeivel, s 
ime ott volt egy sarokba vonulva, köpenyébe
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— Isten bocsásson meg a vétkesnek 1 — vagy jövőbe
kezdé Géza — a büntelen ifjú Vaskővy Gézát maztatni óin
ne bántsd azután e szenvedésedért, midőn akár az ipa
visszanyered általa szabadságod, szenvedő lény! korlati tanú
kit nevezni borzadok ; mert előttem úgy te. nek, nebánj
mint fogságod oka ismeretlen.

S e szavai után közelebb lépett az alak­
hoz, ki megmozdult,és sajátságos nyögést hallata.

— Beteg vagy, segéljelek ? kérdé szelíden
Géza ; s lehajolt hozzá.

tos állami 
dendö egyé 
end a budi 
tartalmú e 
deztetni. F

— Oh, igen ! nyögé a fogoly, s kezdett 4 ezen öszti
emelkedni, de visszarogyott.

A tömlöczőr oda sietett s felemelő őt, mig
Géza a köpenyt szétnyitá fejéről, melyben bur­
kolva volt. De e pillanatban az öreg tömlöczőr
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(Folyt, köv.) 1 márczius
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hogy a cserebogarakat is valami baczillus be­
oltásával irtják ezentúl, most pedig Löffler 
greiswaldi tanár áll elő azzal a felfedezéssel, 
hogy az általa iphimuriumnak nevezett baczillus 
biztos megö’ö^e az egereknek. A jeles felfedezés 
annyira elragadta a görög kormányt, hogy az 
iphimuriummal mindjárt kísérletet is tesz. 
Görögországban roppant sok most az eger, ® 
kormány ennélfogva meghívta Löffler tanárt, 
hogv utazzék oda s tegyen kísérletet apró fene­
vadjaival. A tanár már el is indult Greiswald- 
ból Görögországba.

* Katonai szemle. — A debreczeni 
lő-ik Pálffy huszár-ezred felett V\ eisz Ferdinánd 
dragonyos ezredes, újonnan kinevezett temes­
vári tábornok, ki vasárnap érkezett városunk­
ba a hétfői napon szemlét tartott. A szemlét 
az’ezred tüzetes megvizsgálása követte, mely­
nek eredménye a tábornok megelégedése volt.
A tábornok tegnap délután a V, 4 órai vo­
nattal a 15. Pd'ffy huszár-ezred 4-ik századának 
megvizsgálása végett a század állomás helyé­
re, Almosdra utazott.

* A szegény ügy rendezése ügyé­
ben városunk több városi hatóságot felkeresett, 
de még ez ideig csak igen kevés helyről jöt 
tek utasítások, alapszabályok, mivel az ország­
nak még csak kevés városában van a szegény­
ügy rendezve, illetőleg »szegények háza«
felújítva. , ..

* A számitó tolvaj, Egyik helybeli 
könyvkereskedő jelentést tett a III. kerületi 
kapitányságnál, hogy hetese, ki még alig pár 
hét óta" lakik nála, meglopta. A rendőrség ku 
látott, s a fiú lakásán több mint két láda köny­
vet és egy egészen rendesen vezetett lajstromot 
talált, melyben szépen meg volt irva, hogy ezen 
a napon ezt, meg ezt a könyvet loptam, ennyi 
kötet, ettől meg ettől az Írótól van, s végre 
hogy milyen árért kapható. A fiút a gazdája 
kívánságára letartóztatta a rendőrség, mely egy­
úttal meg is kobozta a gyanús kövérségü legényt, 
kinél e kobozás alkalmával még egész kis 
könyvtárt kitevő könyveket találtak. A melle 
Kock, Zola Tolstoi, Böszörményi Géza, Leander 
slb. müveivel volt kitöltve, a gyomor poczakját 
pedig Tatár Péter több rendbeli müve, a pikáns 
„Vadalmák« s egyik országos költőnk »Mária 
dalok és legendák« czimü novellás,illetve verses 
kötetei képezték. Különben ez érdek, s fiú ke­
belében találtak még egy érdekes folyamodványt 
is, melyet az a városi tanácshoz óhajtott be­
nyújtani, s a mely szóról-szóra igy hangzik:

»Tekintetes Városi Tanács !
Aluliról ezen Tiszteleteljes kérése! járulok 

a tekintetes városi tanács úrhoz méltóztassék 
Nekem az könyvek árulására nézve vonatkozó 
engedét megadni, kérésem mielébb elintézni

Tiszteletei kérve 
Vagyok tiszteletei 

Szabó Mihály
Hatvan-utczán Nagy Lajosnak.«

A számitó tolvaj úgy látszik, antiquarius 
üzlet nyitására aspirált.

* A jótékony nőegylet női kézi­
munka kiállítása folyó ápril hó 16-án d. e. 
nyílik meg. Felkéretnek a kiállítók, hogy a ki­
állítandó tárgyakat szóval vagy Írásban az elnök­
ségnél (pfia u. 971 sz.) f. h ó 10-i g b e z á r ó- 
1 a g jelentsék be. Magukat a tárgyakat e be­
jelentés alkalmával nem lehet átadni, esik a 
bejelentés vétetik jegyzékbe. A kiállítandó tár­
gyak f. hó II, 12 és 13-ik napjain, d. e. 10—12-ig és 
d. u. 3—5 óráig adhatók at az uj árvaház 
épületében az ott jelenlevő rendező bizott­
sági kiküldötteknek. Az elnökség.

* Fából ruha. Mitscherlich dr. freiburgi tanár 
fehalálta a módját, hogy lehet fából ruhákat készíteni. 
Az üsmert kémikusnak sikerült ugyanis a közönséges 
fát vegyi utón annyira preperálni, hogy az a nyers 
gyapjú jellegével hir és épen úgy feldolgozható és z(- 
hető. Az ily fából készült ruhák állítólag sokkal tar- 
tósabbak a gyapjúszöveteknél. — Most már csak az 
kell, hogy valami tudós német azt találja ki, h gy 
lehet a fából gyakorlatilag vaskarikát csinálni Elvileg 
már régen ismeretes az, különösen a politikusok közt.

* Pályázat- ösztöndíjra. A nagy- 
méltóságú kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
ur által az ipari szakoktatás reformjával kap­
csolatban újabb ipartanmühelyek felállítása vé­
tetett tervbe, melyre, valamint a már fennálló 
ipartanmühelyek részére kellő képzettséggel 
biró szaktanerök szüksége-ek. E czélból oly 
ipari szakiskolai (tanműhelyi) szaktanítók, illet­
ve tanárok részére, kik vagy már működnek 
valamely agyag,- fa,- vagy fémipari szakisko­
lánál (ide értve a háziipari tanműhelyeket is) 
vagy jövőben létesítendő ily intézetne! alkal­
maztatni óhajtanak s kik alkalmasak arra, hogy 
akár az ipari szakrajz, akár szaktárgyak gya­
korlati tanulmányozására külföldre kiküldesse­
nek, nehány háromszáz, esetleg hatszáz forin­
tos állami ösztöndíj adományoztatik s a kikül- 
dendö egyének részére,amenyiben szükséges le- 
end a budapesti állami közép ipariskolai rövid 
tartalmú előkészítő tanfolyamok is fognak ren- 
deztetni. Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik 
ezen ösztöndíjat elnyerni óhajtják, hogy er­
kölcsi,- tanulmányi,- esetleg szolgálati bizonyít­
ványokkal támogatott kérvényüket, melyben 
életkoruk s a hely is, hová kiküldetni óhajta­
nak, feltüntetve legyen, a debreczeni kereske­
delmi és iparkamara elnökségéhez legkésőbb 
f. évi május 1-ig nyújtsák be. Dehreczen 1892 
márczius 30. A kereskedelmi és ipar­
id a ni ara.

* Apróságok.
(A nyertes Aurél.) Aurélnek, az 

oruiiké csevegő, csacska Aurélnak, fogadásból 
—- húsz forintot Ígérnek, ha két órán át néma 
marad s nem szól egy árva szót sem. Alig telt 
el ötvenöt perez, már is diadalmasan felkiált: 
Na már megnyertem a fogadásom­

nak a — felét!«
*

Uraságoktól levetett ruhákat árulnak egy 
fényes »férfi divatáru-csarnokban « Belép egy 
vidéki jámbor atyafi és egy nagy köpeny árát 
kérdi. »Ez a köpeny huszonnégy forint« felel 
a kereskedő. »Huszonnégy forint — tyuh az 
árgyélusát, ez drága ! Adok érte tizenhat fo­
rintot!« »Kérem itt szabott árak vannak, itt 
nem lehet alkudni — vigye el tizenhat 
forintért!«

» Kedélyes lakoma. Tegnap este a 
Bikában Csapó István r. alkapitány, s Dr. K. 
Tóth Mihály r. fogalmazó, a két derék újon­
nan beválasztott hivatalnok, igen kedélyes va­
csorát adott, mely minden tekintetben igen 
sikerült volt.

x A pőstyéni fürdőből vesszük a 
következő hirt: E héten történt a pőstyéni uj 
gyógyterem alapkőletétele. Az épület alapterü­
lete 2000 nr s egy emelet magasságú lesz. 
Magában foglal egy 400 mj területű mulató, 
vagy »gyógv«-termet, külön zongora, olvasó, 
játszó-szobákat, vendéglő és kávéház helyisé­
geket, sőt chambres séperée-król is gondos­
kodva lesz. A tervek Alpár műépítész buda­
pesti irodájában készültek, az építést a fürdő­
bérlet vezeti. — Pőstyén, melynek évenkénti 
emelkedését már is eddig örömmel konstatáltuk, 
remélhető, hogy ezentúl még inkább megnyeri 
a nagy közönség tetszését. Az idény május 
elejével fog kezdődni, de a valóságban már 
most is érkeznek oda vendégek, mert hiszen 
Pőstyenbe gyógyulni járnak, s a pőstyéni 
idényt tulajdonképen az első tavaszi napsugár 
nyitja meg. (150.)

* Katonatisztek és czigányok 
harcza. Baján a Bárány-fogadó ebédlőterme 
e hó 1-én hajnalban véres verekedést látott, 
melynek résztvevői katonatisztek és egy czi- 
gánybanda tagjai voltak. A »Bajai Közlöny* 
igy adja elő a történteket: »Blaschke cs. és 
kir. huszárfőhadnagy, Cserépy m. kir. honvéd­
főhadnagy, Eder honvédhadnagy, Papp mén­
telepi hadnagy és egy vidéki tiszt mulattak 
egy asztnlnál Dankó Gábor bandájának zei éje 
mellett. Blaschke főhadnagy odament Dankó 
karmesterhez, vállára tette kezét és hívta őt, 
menne oda asztalukhoz, majd a czigányprímást 
oda is vezette. Dankó azonban nem ült le, ha­
nem állva beszélgetett egy szintén jelen volt 
gyógyszerészszel. Ez a dolog, úgy látszik, nem 
tetszett Cserépy honvédfőhadnagynak, mert 
alig hogy Dankó az asztalhoz lépett, ő onnan 
felkelt és meghagyta a főpinezérnek, hogy 
Danköt szólítsa el onnan. »Jó, jó, — mondá a 
czigánvprimás — megyek, de megjegyzem, 
hogy ültem már oly nagy urakkal egy asztal­
nál, mint az ur!« Erre Cserépy néhány lépésre 
távozott, a terem egyik oszlopánál megállt, 
majd pár peveznyi gondolkodás után visszatért, 
vállon ragadta Dankót, kit földhöz vágni szán­
dékozott; de Dankó egy asztalra esett, mire a 
főhadnagy kardot rántott és a czigányprimás 
fejére oly csapást mért, hogy ez menten vér­
től borítva összerogyott. A pinezérek azonnal 
futottak a közelben lakó Denneberd dr. orvos­
ért, ki Dankó sebét összevarrta és a nagy vér­
zést elállitotta. Blaschke főhadnagy, a vidéki 
tiszt és a gyógyszerész mindjárt az eset elején 
távoztak, a többiek is utánuk, de később Cse­
répy főhadnagy, Eder és Papp hadnagyok visz- 
szatértek. Dankó Gábor ekkor már eszméletnél 
volt és a mint Cserépyt észrevette, odalépett 
és a főhadnagyot tettleg bántalmazta. Erre 
mind a három tiszt kardot rántott és elkezdte 
a czigánvokat vagdalni, de ezek sem voltak 
restek, hanem sótartókat, gyufatartókat, palacz- 
kokat hajítottak a tisztek fejéhez, kik végre is 
a túlerő előtt kénytelenek voltak meghátrálni. 
De még az utczán is tartott a harcz, mert a 
czigányok még itt is üres boros palaczkokkal 
üldözték megtámadóikat. kik többfelé elszóled- 
tek, de úgy, hogy egy tiszti sapka a győztes 
czigányok kezében maradt.«

Az idézett lap megjegyzi, hogy az eset 
ügyében folyik a vizsgálat.

tói. — »Az 1892-iki nagy háború. (Képpel.)
»A szultán az angol hadsereg főparancsnoka 
jciséretében szemléli a Boszporusb.i vonuló an­
gol hajóhadat.«) — »Nemzeti színház : A »Ther- 
midor«-ból. (Két képpel.) »Byron »Don Jouan«- 
jából« Ábrányi Emil fordítása.; — Irodalmi 
és művészet; Közintézetek és egyletek ; Sak- 
játék ; stb. rendes heti rovatok.

Ferencz Ferdinand észtéi főher- 
czeg könyve. Mint a Mont. Rév. irja, Fe­
rencz Ferdinánd észtéi főherczegtől nem so 
kára egy verses kötet fogja elhagyni a sajtót, 
mely részben általa gyűjtött felső-ausztriai 
népdalokat, részben pedig saját szerzeményű 
költeményeket fog tartalmazni. Nevezett lap 
szerint a főherczeg most foglalkozik a nyom­
dai ivek korrigálásával.

A színház ínségesei.
— Nem reklám czikk. —

A festett tündérpaloták, kertek, rózsák, 
virágok világában, a papirkoronás királyok, 
császárok, herczegek birodalmában, hol tudva­
levőleg, ha nem is minden, de majd minden — 
hamis, ezúttal igaz öröm van születőfélben.

A festéktől megfakitott, életlen borotvák­
tól megvagdait, sáppadt arezokat, a szegény 
kardalnokok arczáit értjük, megszépíti, s az 
élet piros pírjával festi be az az igaz öröm, 
mely kecsegtetőig lop be reményszálakat, su­
garakat megkérgesedett sziveikbe, ama előttük 
hihetetlennek tetsző gondolatra, hogy egy elő­
adás, egy valódi, egy igazi előadás teljes 
jövedelme, minden különös levonások nél­
kül, egészen az övék, szegény, Ínséges kardal­
nokoké — lesz...

Hihetetlen ez nem csak előttük, de előt­
tünk is, akik — akik szintén jól ismerjük az 
emberi szivet, melyet egykoron még az árva­
megyei ínségesek nyomora sem tudott megin­
dítani! . . . Hihetetlen és mégis úgy van, hogy 
az igazgató egy előadás teljes jövedel­
mét a szegény, Isten s emberektől egyaránt 
mellőzött, s sokaktól le is nézett, kardalnokok­
nak — engedte át! . . . Szerintünk azon­
ban nem érdem, de kötelesség volt ez, azok­
kal a szegény páriákkal szemben, akik 25 usque 
30 forintért tartoznak a hónap minden nap­
ján át robotolni. Az az a balettel öleseket 
ugrani, az operettekben szakadásig énekelni és 
— és a — de ki tudná itt felsorolni még azt 
a sok háládatlan, nehéz teendőket, melyek még 
a durva arabskereskedő feketerabszolgáit 
is, nem egyszer, irigylendőbb helyzetbe hoz­
zák e szegény fehér rabszolgáknál, ki­
ket mostan ily módon akarnak jutalmazni egy 
hosszú, kinos színpadi év minden gyötrelmei­
ért, keserűségeiért, nyomoraiért, melyek szin­
tén vele járnak a coulissa világ eme páriáinak 
a szegény kardalnokoknak 25 — 30 forint, de 
nem egyszer,a különféle levonások 
következtében, egész 12 mondd t i- 
zenkét o. é. krajezárban is kifejez­
hető havi fizetésével....

Ez előadást, »a kardalnokok jutalom elő­
adását«, melyet csak a laikusok csúfolnak ju­
talom előadásnak, ajánljuk mi is olvasóink 
figyelmébe, egyszersmind kérjük őket, hogy 
majdan látogassák is azt minél tömege­
sebben, mert csakis igy leend aztán teljes 
a szegény kóristák »igaz öröme.«

Majd tudatni fogjuk azt is olvasóinkkal, 
hogy mikor lesz ez a jutalom előadás, mely 
iránt ily — talán una'mas, de mindenesetre 
nem reklámszerü — czikkbeu óhajtottunk már 
előre is érdeklődést, hangulatot kelteni olva­
sóinkban.

Paulus.

Debreczeni ingatlanok forgalma.
Márczius 26-tól april 1-ig.

Áron Miksa veszi Kolláth Mihály és neje 
Nagy Mária tóczós-kerti szőlőjét 160 frtért.

Végh Dániel és neje Nemes Zsuzánna ve­
szi Tóth Juliánná özv. Paksi Júzsefné és tár­
sai köteles-utczai 2832. sz. házát uj földével 
1000 frtért.

Szobotka Venczelné Czakó Juliánná ve­
szi az Iparegyesületi takarék- és hitel-intézet 
(névtelen sor) 899. sz. házát 10.00 frtért.

Dr. Fráter Imre veszi özv. Bernáth Yin- 
ezéné Falussv Johanna és Fráter Yinczéné 
Bernáth Ida n.-várad-utczai 2122. sz. házát 
ondódi földdel 12000 frtért.

Molnár Lajos és neje Derecskéi Juliánná 
veszik Takács András és neje Gyulai Sára 
homokkerti szellője egy részét 240 frtért.

Kegyes Mihály és neje Derecske! Juli­
ánná veszik özv. Kegyes Míhályné Kálmán Er­
zsébet és társai cser-utczai 2369. sz. házát és 
földét 2369 frt 81 krért.

Kovács Ferencz és neje Molnár Mária ve­
szik Kepes József uj-kerti szőllőjét 300 frtért.

Vértesi Gábor és neje Daku Mária ve­
szik Kálmán Mihály és neje Nagy Sára on­
dódi földét 300 frtért.

Polgári András veszi Tolnai Gábor és 
neje Báthori Eszter ondódi földét 1100 frtért.

Szőke István veszi Komlóssy Arthur sa- 
létrom-utczai 1940. sz. házát 2000 frtért.

Áron Manó veszi Balog Imre ondódi föl­
dét 3000 frtért.

Balogh József és neje László Ilona ve­
szik Tóth József kis-hatvan-utezai 1295. sz. 
házát ondódi földével 1500 frtért.

Kepes Lajos és Kepes Mór veszik id. és 
ifj. Vértesi János szepesi tanyabirtokát 18,100 
frtért.

Bihari István és neje Szabó Zsuzsánha 
veszik Kulcsár József és neje Szanka Zsuzsánna 
halápi kaszállújál 2500 frtért.

Irodalom és művészet.
A »Vasárnapi Újság« április 3-iki 

száma 24 képpel, a következő tartalommal 
jelent meg : »Comenius Amos János.« (Arcz- 
képpel.) — »Harfagar Harold.« Heine költe­
ménye, fordította Vargha Gyula. — »Epigram­
mák.« — »Orosz történetek : A becsület ut­
ján.« Elbeszélés, irta Jermolov Iván. — »Arad- 
vármegye a középkorban.« (9 képpel) 1. Vilá­
gos vára. 2. A solymosi vár belseje. 3. Boros- 
Jenő vára Jelenleg. 4. A bizerei apátság rom­
jai Glogováczon. 5 Római sáncz a szabadhe­
gyi határban. 6. Nádasdy Tamás nádor arcz- 
képe. 7. Az aradi gyűlés, Márk krónikájából. 
(1358.) 8. Frangepán Beátrix, Corvin János öz­
vegyének arczképe 9. Szegedi Kis István, az 
első magyarországi reformálok egyike. — 
»Párbaj a tengeren.« Angol elbeszélés, irta 
Godman G. I. (Képpel.) — »Képek Szerbiából.« 
(9 képpel: Katies Demeter, a szerb szkupsd- 
na elöke, Gyorgyevics Mihály kü'iigyminisz- 
ter, előkelő szerb nők, képviselők arczképei, 
királyi gárdisták és földművesek.) Strausz Adolf-

Szinház.
Hentallerné Pauli Mariska, a

pozsonyi színház ünnepelt primadonnájának, 
pénteken este volt a jutalomjátéka. A művésznő, 
ki aránylag rövid idő alatt teljesen meghódí­
totta a közönséget, egyik legjobb szerepében, 
a Vörös sapka Juczi-jában lépett fel. Mikor a 
színpadon először megjelent, perczekig tartó 
taps és valóságos virágeső fogadia. A zenekar­
ból a pozonyi közönség nevében pompás ba­
bérkoszorút, a fiatalság nevében remek virág- 
kosarat és még nehány bokrétát nyújtottak fel 
az ünnepeknek, ki ezenkívül egy értékes gyű­
rűt is kapott. Az est folyamán Hentallerné 
minden énekszámát háromszor-négyszer is 
kénytelen volt megismételni s ezenkívül a fel­
vonások végén is több-zör, a legnagyobb lel­
kesedéssel hívták a lámpák elé

Különfélék.
Kölcsön Fiume városának. A pesti 

magyar kereskedelmi bank, mely az imént ün­
nepelte meg fennállásának ötvenéves jubileu­
mát, újabban is bizonyítékát adta meleg ér­
deklődésének a városok fejlődése iránt. Fiume 
városának ugyanis 600,000 frtnyi kölcsönt sza­
vazott meg, mely összeg 50 év alatt lesz a vá 
ros által törlesztendő.

Érdekes eljegyzési hir. Lajos ba­
jor herczeg, királynénk legidősebb bátyja, ki 
jelenleg 61 éves, hir szerint eljegyezte Heese 
Klára kisaszonyt, a müncheni udvari színház 
elsőrangú tagját. A herczeg első neje is szí­
nésznő volt: Mendel Henriette, kit 1857-ben 
vett el s akkor le is mondott emiatt öcscse 
javára a majorátusról. A herczeg első neje 1891. 
novemberben halt meg. Heese Klára k. a. ko­
rábban a bécsi udvart színháznak is tagja voit.

Közgazdaság.
A vetések állása. A földmivelési 

minisztériumhoz márczius 20-átúl április 2-ig 
beérkezett hivatalos jelentések szerint a veté­
sek állása a következő volt: A magas hegyi 
vidékek kivételével országszerte elolvadt már a 
hó 8 ennek következtében a gazdasági munká­
latok is általánosan folyamatban vannak. Ügí 
a tavasziak, mint különösen az ősziek szük­
ségét érzik a kellő nedvességnek. A bekövet­
kezett enyhe időjárásban a jobban telelt gabona 
fejlődik, szép zöld és bokrosodni kezd. Őszi 
vetések. A Duna balpartján általában véve 
külömbözően állanak, több helyen mutatkoznak 
foltok és gyengébb vetések; a repczéből sok 
kiveszett. A Duna jobb partján legnagyobb 
részben elég jól teleltek a vetések s tőként a 
búza és rozsvetések állanak kielégítően, ke- 
vésbbé biztató a repeze és árpa állása. A Duna- 
Tisza közén túlnyomó részben mais gyengék; 
esőre nagy szükség van. A Tisza jobb partján 
a vetések kevés kivétellel jól telellek, habár 
helylyel-közzel ritkák és foltosak. A Tisza bal­
partján középszerűeknek mondhatók, aránylag 
leggyöngébbek a későiek; a repezében jelenté­
keny kár mutatkozik. A Tisza-Maros közén 
többnyire kielégítők és bokrosodni kezdenek. 
Aradmegyében és Temesmegye egyes járásai­
ban gyöngék. Az erdélyi vármegyében még np 
rók és gyöngék, különösen a későiek, a melyek 
jobbára csakis a hó alatt kelhettek ki; az ege­
rek helyenkint több-kevesebb kárt okoztak 
bennük.— A gazdasági munkálatok általában 
folyamatban vannak, igy a szántás ; árpa, zab, 
burgundi répa, kender, luezerna és lóhere 
tése, valamint a burgonya ültetése, 
mány. Eddig takarmányhiány nem 
rétek szépen fejlődnek; 
szép zöldek.

Kőbányai eertéaüilet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Április 4.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1.

Öreg nehéz (páronkint 800-400 klgron felüli súlyban)
46.___46.50. 2 öreg közép (páronként 800—400 klg-
suiyban) 45.-45.i0- 8. Fiatal nehéz (páronkint 320 
klgron felüli súlyban) 47 -48 50- 4. Fiatal közép.(pá-
roukiut 251—320 klgr, súlyban 47.-----47.o0 o. Fiata]
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 47.-
4g_ II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 46.----- 46.50 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 46.-----46.50 8. Könnyű (pí­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 47.—-48.—. 111 
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
46.50—47.50 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 46.___ 47.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 46-----46.50 Sertés létszám: április 3
napján volt készlet 157.518 darab. A hi.ott sertés 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való
sertés 15.— 17.—, malacz (4—11 hónapos korban)
felhajtatott 4847 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Április 
5-én. Búza tavaszra 9.65 pénz 9'67 áru, őszre 
8.74 pénz, 8.76 áru. — Tengeri 1892 máj. 
jun. 5-22 pénz, 524 áru. Zab tavaszra 582 
pénz, 5'85 áru, őszre —"— pénz,—'— áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 12.60 pénz, 12.65 
áru.

ve- 
Takar- 

állotl be; a 
luezerna és lóhere

Szerkesztői üzenet.
TJ. Gy. Derecske. B. J bel munkatársunk m g 

kapta levelét, melyet nagy terjedelme s szem y. v^ 
„atkozásai miatt egészben nem közölhetünk, 
lényegére vonatkozó részeket azonban holnap, szá­

munkban hozzuk.



„Egy régi elttfliéitinek«, helyben.— Elhisszük, 
hogy minden tekintetben igaza vau, de hát névtelenül 
beérkezett közleményeknek - legyenek azok bármily 
alaposak is — helyet nem adhatunk. Ez olyan elv, 
melytől el nem térhetünk.

Sz. J. urnák, Nagv-Rábé. Köszönjük az őszinte 
szívből fakadt meleg sorokat, melyek a fagyasztó kö­
zöny közt felviilanyozólag s bátorítólag háti ak reánk. 
Az ígért szellemi támogatásnak még jobban örülnénk, 
mint az anyaginak.

e —r urnák, helyben. Majlandnak az olasz 
neve : Milano. Majland és Milano tehát nem két külön 
város, hanem egy és ugyanaz.

VASÚTI MENETREND.
Indul:

Debreczenbol Bpest felé gyorsvonat reggel 
, déli

Nagyvárad felé 
Budapest felé 
Szatmár felé

Miskolcz felé

B.-Szt.-Mihály felé

délután
este

délután
este
éjjel

délelőtt
délután

este
délután

Füzes-Abony felé reggel 
Ohat-Kócsig délután

Püspök-Ladányból Nagyvárad felé délután
, ", » délután
, , • éjjel

Érkezik :
Dsbreczenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel 

Budapest felől délután
, , gyorsvonat este

éjjel
Szatmár felől

8 ó. 44 p 
12 ó. 52 p 

3 ó. 34 p 
10 ó. 31 p 
3 ó. 24 p
7 ó. 45 p 
3 ó. Oil p
8 ó. 32 p 
3 ó. 39 p 
7 ó. 40 p
3 ó. 19 p 
5 ó. 48 p
4 ó. 23 p
4 ó. 31 p 
2 ó. lő p
5 ó. öl p 

12 ó. 57 p

reggel

Büd-Szent-Mihály felől

Miskolcz felől
> > reggel

este 
reggel 

este
Füzes-Abony felől délután 
Ohat-Kócsról délelőtt _ .—

A büd-szent-mihályi vonalon eddig csak a hét bizonyos 
napjain közlekedett vonatok múlt évi november 15-től 

kezdve naponként közlekednek.

7 ó. 42 p
3 ó. 09 p
7 ó. 03 p 
2 ó. 4-t p
8 ó. — p 

déli 12 ó. 16 p 
este 10 ó. 31 p 
déli 12 ó. 33 p

8 ó. 03 p
7 6. 20 p
8 ó. 17 p 
6 ó. )5 p
4 ó. 54 p 
8 ó. 24 p

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-utcza 1702. sz.)

Eladó vagy kiadó.
A város legélénkebb utczájában már 

régibb idő óta fennálló, csinosan beren­
dezett fűszer- vegyes-üzlet, teljes 
felszereléssel és árukkal, eladó, esetleg 
bérbe kiadó. Az üzlet átvéte­
léhez csak 500 írt szükséges.

Bővebb értesítés szerezhető a »Deb­
reczen« kiadóhivatalában, Nagy-uj-utcza, 
Konrád-ház. (151.) 1.—

A tavaszi idényre
cLItra/tos

női ruhaszövetek,
fekete Dl V ATKELMÉK,
MINDENNEMŰ DÍSZEK.
Z E 3F ZZ. IESI-.

Batiste,
Atlasz-Satin

MOSÓ-VOILE-ok.
Gyermek felöltők, ruhácskák.

Napernyők.
Brassói posztók,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR 

§g|r- MINTÁKAT ingyen és bérmentve kívánatra 
küldünk,

(8.) 25.—

Megérkeztek
és felette jutányos árban kaphatók:

fin-, leány- és gyermek-öltönyök, férfi- és gyer­
mek-kalapok, női , férfi- és gvermek-czipők, 
haj-, fog- és ruha-kefék, fésűk, különféle finom 

szappanok,

finom szemüvegek,
dohány- és szivar-tárczák, valódi nickl és talmi 
óralánczok, selyem- és clott-esernyők, kéziko­
sarak nagy választékban, valódi tajtékpipák és 

szivarszipkák, szegedi papucsok,

KÉZI BŐRÖNDÖK és LADA KOFFEREK,
fehér és színes férfi ingek, 

r2.37-a,3^:3rend.ö3^, 
GALLÉROK és KÉZELŐK.

Schönberger Vilmos
Debreczen, a városháza alatt.

(95.) 10-

üzlet átalakítas
miatt

minden czikk
2^0,0137-0 un

LESZÁLLÍTOTT áron
árúsittatik.

Kunz József és Társa.
(127.) 11—

Casoare Sagrada esszenczia,nehéz emésztés ellent
(139.) Eredetiben kapható: Rotschnek j 

V. Emil gyógyszertárában Debreczen. II. |

J. LIEBE PÁL gyára: Drezda.

Pályázati hirdetés.
A debreczeni »MARGlT«-fürdő-inté- 

zet női gőzfürdő osztályában folyó év 
május 1-jével 3 fürdő szolganői 
állás lesz betöltendő.

Pályázhat minden 20—40 éves szo­
lid magavisetü családos vagy magános 
nő, a kik a dörzsölés és tvukszemvágás- 
ban jártassággal bírnak. Bővebb felvilá­
gosítás a fürdő pénztárnál szerezhető.

(140.) 3.—

1ÜJ

áriaczeili ^ 
Gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes házi
és ru'“^'zevromorbet c tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet. feUiíjtiág, 
savanyú lelböffögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkakivalasztas, sárgaság, un
4* hán^^a^rSzernekUMzonyult fejfájásnál, a menynyiben eza^o.nortőlszar- 
imtzou!^yomortiflter bélésnél ételekkel és italokkal, giliszták májbajok és hämorrho dáknál.
» Említett bajoknál a Máriaczelli gyomorcseppek ?.taFk^ kis ü eg ára 
' — nyúltak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít, hgy kis ü\eg r

használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 7U kr. - Magya- 
rországi főraktár:

Török József gyógyszertára 
Budapest. Király utcza 12 sz.

a védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni!! Csak oly 
cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van 
ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) es ezen szavakkal: .Való­
diságát bizonyítom*. , , ,,,

A Máriaczelli gyomorcseppek valóiban kapnalok.

SSSSHSSiiíf
522 uraknál.

A „DEBRECZEN" NYOMDÁJA
(Nagy-uj-utcza 1702. számú Konrád-házban.)

jgggg«* teljes uj berendezéssel,
elvállal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- és laka dalmi meghívókat 
és tánezrendeket, . „„ , _ . , . ,

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat
a legizlésesebb kivitelben és jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések Erdélyi István nyomdai művezető nevére czimezendők.
Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE N“,
szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍR ADÓ“ és a „JOGI HETILAP“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába 

Hirdetések a „Debreczen“ ez. lapban a legjutányosabb árakon eszközöltetnek.

Bírósági nyomtatványok készletben vannak.'

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, nagy-uj-utcza 1702. (Konrád-ház).

\

Előfizet«!
helyben, vary ; |

Égé; z évre ■
Félévre . .
Negyedévre.
Egy hóra

Egyes sz:]

A lap szellemi részé 
lemény a szerkesztős 

1702. sz.1 bérme

Előfizethetni
Telegdi K Lejt s k 

és a kiad' hivatalba^ 
1702. :

Fölhív;
A »Del

mának másul 
lünk s fölhn 
fizetések mej 
jak pontos

i\ y. Debj 
Egy é| 
Fél éi 
Négy*
E«y
Lapunk! 

egyetlen ellel 
vábbi becsei 
sába ajánljál 
kérjük, hogvj 
gett előfizeti 
be: »A ,.DE| 
Debreczen«

Köre

(y.) mi.
fejlődni akai 
ki jólétéért, 
gaszkodík í 
lani nem ; 
fenséges éri 
erkölcsi erej] 

És a ni 
elodázhatlan] 
redév végér 
emlékeit és 

Szolgás 
szánni magrj 
haza ellen; 
mány ellen. | 

És mi, 
rályaink szf 
vénves jogaj 
soha. —

A mag) 
nem lehet 
érzet leg\ > A 
állítani rniii 
ellentétes áj 

. . . Rl 
koronáját, .] 
laknak — 
ismerik, sülj 

Egy » 
téz és hül 
harczaiban 
magyar 
riáját; nemi 
ról-korszakij 

Példa
méhen, bog 
ragaszkodó 
joggal viseli 
szeretettel é| 
nyezné és 
vagy véres 
az ő alkot.] 
nelelt.

É< hál
viraszló Go 
lyunk valósi 
teli a töri 
egyik vez| 
reá, hogy 
politikai 
mány kéri 
lyásán múl 
rálv és nq 
hatott áldi 
vény telj] 
akadályoz] 

És al 
sziklaszilál 
atyja —


